

## 南平杀童案凶手被判死刑

## 郑民生受审无半句道歉



4月8日,犯罪嫌疑人郑民生在法庭上受审 新华社记者 张国俊 摄

昨日11时59分,经过4小时的审理,福建南平市中级人民法院当庭宣判,“3·23”恶性杀人案被告人郑民生犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。宣判后,被告人郑民生表示要上诉,并仍坚称自己的杀人行为是“被迫害”导致的。

## 群众雨中聚集等宣判

早在昨日上午6时许,当地政府已经封锁南平市中级法院附近内环路的部分路段,为2小时后的开庭做准备。

上午7时许,南平下起了小雨,“3·23”恶性杀人案8名遇难小孩、5名受伤小孩的家属在专车接送下,陆续到达南平市中级人民法院。家属们下车后都没有接受媒体采访,而是急匆匆经过安检室,直接前往法院的第一法庭。他们将看到伤害了13名孩子的郑民生,并且将听到孩子被杀被伤的过程,在法庭内面对这一切,对他们是一种折磨。记者在现场也看到,进入法庭内的家属多是男性,一名家属说,“其实一些死者的母亲已不愿意面对这个场面,怕会再勾起刚刚稍微平复的伤痛”。

上午8时,穿着囚服、留着小胡子的郑民生被两名法警押到法庭中间的被告席上,“3·23”恶性杀人案正式开庭审理。就在此时,上百名群众围在法院门口,在雨中等待对郑民生的宣判。

## 自称“被迫害”才杀人

“我叫郑民生,我是南平人”郑民生以不急不慢的语速做了自我介绍。随后,南平市人民检察院的代表宣读起诉书,起诉书中称郑民生“因屡次恋爱受挫,又与同事家人关系不和,遂悲观厌世,进而产生行凶杀人的恶念”,郑民生立刻叫喊道,“我有异议,对起诉书中的起因和过程非常有异议”。

随后郑民生声称,“没有起因就说后面凶杀的事情会失去意义,对我和受害者都有失公正”、“凡是问及后面的事情(作案过程)我都选择沉默”。在后面的举证、辩论以及最后判决阶段,郑民生都不断对公诉人、审判长甚至是自己辩护人所说的内容提出异议,主要是声称“恋爱受挫,与家人同事不和”并非起因。

据郑民生在法庭上陈述,他选择杀人这条路,都是“被迫”的。郑民生介绍,他与原马站诊所铺面房东的女儿叶某认识十年,但并没有和她有实质性接触。“可是叶某到处说我常给她发短信、打电话,且已经到了谈婚论嫁的地步,非我不嫁。不久又改口说没有谈成,反反复复的,那个叶某本来就有精神问题,后来

还因为精神病被别人抓起来了”,郑民生说,“叶某有精神病且追求我的事后来全南平的人都知道,他们家觉得没面子,于是就决定污蔑我在长沙杀人,然后借警察杀我”。

郑民生称,3月23日5时,他收到消息说叶某家属打算联合公安在当天8时将他抓起来再说,“我是被逼到这个地步的”。郑民生甚至宣称叶某家属与警察当着他面数钱交易企图陷害他。

郑民生多次将杀人起因推到叶某身上的做法,一度引起了死伤者家属的愤怒,当庭质问郑民生。

## 4小时庭审无半句道歉

在4小时的庭审中,郑民生没有向死伤者家属表示过歉意,表现得毫无悔意。郑民生说,“整个案件都还没搞清楚,没有他们的迫害就没有小孩被杀的事,希望你们能把整个过程全查清楚,追究叶某家属的责任。对于小孩的死我也很悲伤的,只因他们(叶某家属)为所欲为才会导致这种局面”。

一名死者家属在庭审后向记者说道,“他的话语间没有愧疚感,甚至觉得杀人是很简单的事。更让人难以接受的是他认为这次杀人和他无关”。(更多内容紧转A2版)

## 地段决定价值!

续推80-120㎡悦然户型,全面接受登记咨询!敬请提前预定有限席位!



- 黄金地段价值: 江北CBD浦口顶山,新行政中心,未来时尚生活区,首席生活坐标。
- 黄金距离价值: 林三路江北第1站,纬七路、地铁四号线近在咫尺,5分钟往返长江南滨与北滨,轻松裁切生活时光。
- 黄金环境价值: 背靠老山而向江,珍珠泉、浦口公园围绕其侧,360度山水环绕,4000吨纯氧负离子呵护,尽享城市最佳自然。
- 黄金建筑价值: 上市公司品质力作,优雅质感生活的况味,第一次在城市北滨原味绽放。
- 黄金生活价值: 城市综合体,坐享醇熟配套,繁华时尚每天在家门口上演,生活流光溢彩。
- 黄金人文价值: 一站式名校教育服务,社区外部各所大学时刻散发浓浓书香。

让城市庆祝  
“城市”

PLAZA  
CITY  
明发·城市广场  
MINGFA CITY PLAZA

CITY 025 586 00666

项目地址: 南京市浦口区珍珠南路2号  
乘公交线路157、168、汉江、江扬线至服装城站下

